

呼和浩特市融媒体中心出版 今日8版 第8681期

炒 中共呼和浩特市委员会机关报

2024年6月5日 星期三 甲辰年四月廿九

国内统一连续出版物号: CN 15—0073 邮发代号: 15—3

为实现高水平科技自立自强作出更大贡献

-习近平总书记致中国工程院建院30周年的贺信 激励广大工程科技工作者进一步投身科技强国建设

6月3日,在中国工程院建院30周年之际,习近平总书记 发来贺信,向全院院士和广大工程科技工作者致以诚挚问候, 强调为实现高水平科技自立自强、建设世界科技强国作出新

贺信饱含亲切关怀与殷切期望,在广大工程科技工作者 中引发热烈反响。

"习近平总书记在贺信中高屋建瓴指出,工程科技是推动 人类社会发展的重要引擎,这是对广大工程科技工作者的褒 奖与勉励。"中国工程院原副院长邬贺铨院士说,30年来,在党 的坚强领导下,中国工程院团结凝聚院士和广大工程科技工 作者,大力推动工程科技发展,不断攻克科技难关,创新成果 举世瞩目。 (下转第3版)

习近平向墨西哥当选总统辛鲍姆致贺电

新华社北京6月4日电 6月4日, 国家主席习近平向克劳迪娅・辛鲍 姆·帕尔多致贺电,祝贺她当选墨西哥 合众国总统。

习近平指出,墨西哥是拉美地区大 国和重要新兴市场国家,中墨是全面战 略伙伴。当前中墨关系保持良好发展, 战略性、互补性、互利性不断显现,正处

于承前启后、继往开来的重要时期。我 高度重视发展中墨关系,愿同辛鲍姆当 选总统加强战略沟通,引领两国关系不 断迈上新台阶,更好造福两国人民。

习近平向冰岛当选总统托马斯多蒂尔致贺电 4日,国家主席习近平致电哈德 拉·托马斯多蒂尔,祝贺她当选冰

习近平指出,近年来,中冰关系 保持良好发展势头。双方经贸投 资、地热环保、文化旅游等领域合 作稳步推进,不断取得新成果。我

斯多蒂尔当选总统一道努力,深化 两国政治互信,拓展互利合作,推 动中冰关系迈上新台阶。

让中华民族共同体意识深植青城各族儿女心中

——呼和浩特市开展"民族政策宣传月""民族法治宣传周"集中宣传活动综述

●本报记者 吕会生

石榴五月花正艳,春风化雨润北 疆。每年5月是全区"民族政策宣传 月",今年的主题为"牢记嘱托、感恩奋 进,全面建设铸牢中华民族共同体意 识示范区"。作为首府城市,呼和浩特 市以建设"铸牢中华民族共同体意识 示范市"为抓手,突出创新和实效,以 全方位、全领域、全覆盖的形式宣传党 的民族政策,推动铸牢中华民族共同 体意识走深走实。

"8+N" 宣传活动走深走实

4月27日,2024年呼和浩特市"民 族政策宣传月""民族法治宣传周"集中 宣传活动在内蒙古博物院宝鼎广场举 行,拉开了首府2024年"民族政策宣传 月"帷幕。一个多月以来,全市各地区、 各部门以铸牢中华民族共同体意识为 工作主线,围绕"民族政策宣传月""民 族法治宣传周"活动主题,结合职能职 责,创新方式方法,采取分众化、差异化 等方式,"线上"与"线下"联动组织开展 党的民族理论政策和法律法规进机关、 进企业、进社区、进乡镇、进学校、进连

蓝天碧水,风清气爽,呼和浩特的 生态环境越来越好了。"这是广大市民

2023年,全市优良天数合计292

天,优良天数比率为83.5%,PM2.5平均

浓度29微克每立方米,重污染天数比

值)达标率100%,城市集中式饮用水水

量管控率、污染地块安全利用率稳定在

直以来,我市紧紧围绕"筑牢我国北方

重要生态安全屏障"这个中心工作,以

"生态能级提升"为标准,以"两屏、四

带"为主线,下大决心大气力开展了一

系列突破性、开创性、长远性的工作,推

国家生态文明建设示范市创建成 果全面巩固提升。市生态环境局印发

动首府生态环境质量稳步提升。

2023年,全市农用地土壤环境质

数据闪亮耀眼,变化振奋人心。-

率为0.8%,均优于自治区考核目标; 2023年,地表水国控断面水质(均

源地水质连续17年100%达标;

群众、游客对呼和浩特生态环境的赞 美。近年来,我市全方位、全地域、全过 程加强生态环境保护,交出了一份群众

满意的"绿色答卷"

推动铸牢中华民族共同体意识走深走实

队、进宗教活动场所、进网络、进各领域 "8+N"宣传活动,深入宣传贯彻党的民 族理论政策和法律法规,引导各族群众 牢固树立休戚与共、荣辱与共、生死与 共、命运与共的共同体理念,不断巩固 中华民族共同体的思想基础。

新城区通过政策宣传、快闪融合 秀、成果展示、非遗表演、群众互动等 形式展示民族工作成果,融媒直播浏 览量达到14万人次。回民区举办以 铸牢中华民族共同体意识为主题的文 艺表演,扎实推进铸牢中华民族共同 体意识走深走实。玉泉区推广由国家 民委倾力打造的"道中华"微信公众号 品牌,聘请9名铸牢中华民族共同体 意识公益宣传大使,讲好民族团结进 步故事。赛罕区以文艺汇演、民族政 策法规宣传、民族团结进步创建成果 展示、非物质文化遗产展示、民族团结

进步故事讲述和群众互动,展示近年 来赛罕区民族工作取得的新成就,引 导各族群众不断增强法治意识,自觉 维护民族团结,促进各民族像石榴籽 一样紧紧抱在一起。

土左旗在宣传活动中开展了群众喜 闻乐见的文艺节目表演,并在歌舞节目 中穿插了民族团结知识有奖竞答环节, 让广大居民群众在欢乐的氛围中深入了 解和学习新时代党的民族理论政策和法 律法规。托县举办了"诗词浸润童年·大 赛传颂经典"诗词大赛、"青城共育石榴 籽、中华民族一家亲"主题教育活动,将 民族团结进步教育与爱国主义教育相 融合。和林县开展了文艺汇演"强基工 程"——文艺助力基层精神文明建设 惠民演出活动。清水河县举办了2024 年卫健系统"民族政策宣传月"活动暨 "5·12"国际护士节文艺汇演。武川县组

织开展了"石榴花开"小班课。

岛总统。

市委直属机关工委、民委委员单 位以"民族团结进机关、互融互促双提 升"为主题,组织开展系列形式多样、 内容丰富的党的创新理论学习培训活 动。市委组织部、市委社会工作部、市 教育局、市司法局、市文旅广电局等单 位分别开展了不同形式的宣传活动, 引导全市各族人民感党恩、听党话、跟 党走,增强各族群众对中华民族的认 同感和自豪感。市总工会、团市委、市 妇联、市科协、市文联、市文旅投集团 等单位结合各自工作,广泛开展基层 群众喜闻乐见的志愿服务、文艺宣传 等活动,宣传党的民族政策和法律法 规,提高各族群众践行党的民族法律 法规的自觉性。

"民族政策宣传月"期间,全市共 举办活动6000余场次,发放宣传资料 5万余份。形式多样、内容丰富的宣传 教育活动,掀起首府各行业、各领域学 习宣传民族政策法规的热潮。

(下转第2版)

市委理论学习中心组(扩大)2024年 第七次集体学习会举行

围绕"北疆文化"进行专题辅导和交流研讨 贺海东主持并讲话 李炯崔振武方玉东参加

本报讯6月4日,市委理论学习中 心组(扩大)2024年第七次集体学习会 举行,深入学习习近平文化思想,围绕 打造"北疆文化"品牌,提升城市文化能 级进行个人自学、专题辅导和交流研 讨。市委副书记、市长贺海东主持并讲

会上,内蒙古自治区社会科学院北 疆文化研究中心主任、研究员康建国应 邀作了题为《"北疆文化"的内涵特征与 时代价值》的专题辅导。

专题辅导后,市委理论学习中心组 围绕学习主题进行交流研讨,王宇天、 焦鸿、赵永刚结合学习收获和工作实 际,围绕学思践悟习近平文化思想,讲 好"北疆文化"故事,擦亮"北疆文化"品 牌,更好地赋能办好"两件大事"和建设 现代化区域中心城市作了发言。

在听取大家发言后,贺海东说,党 的十八大以来,习近平总书记高度重视 推进中国特色社会主义文化建设,鲜明 提出了一系列原创性的新思想新观点 新论断,我们要以习近平文化思想为统 领,紧密结合首府实际推动文化传承发 展,加快建设文化强市,不断开创首府 文化工作新局面。

贺海东强调,要以铸牢中华民族共 同体意识为主线做好文化建设各项工 作,正确把握中华文化和各民族文化 "主干"和"枝叶"的关系,充分挖掘运用 首府各民族交往交流交融的历史事实 文化遗存、实景实物,教育引导各族群 众树立正确的国家观、历史观、民族观 文化观,增进"五个认同"。要以打造 "北疆文化"品牌为抓手凝聚强首府、争 进位的强大动力,把"北疆文化"融入到 城市建设和发展的全过程,打造具有 "北疆文化"特色的博物馆之城、雕塑之 城、艺术之城、现代文明之城,不断提升 首府文化软实力和影响力。(李海珍)

厚植高质量发展绿色底色

——我市生态环境保护工作综述

●本报实习记者 若谷



《呼和浩特市国家生态文明建设示范市 巩固提升实施方案(2023-2025年)》, 36项指标持续巩固提升。争取上级专 项资金2.1亿元。持续开展旗县区创建 国家、自治区生态文明建设示范区和 "绿水青山就是金山银山"实践创新基 地工作。新城区获评国家第七批"绿水 青山就是金山银山"实践创新基地,回

民区获评自治区级"绿水青山就是金山 银山"实践创新基地,土左旗、赛罕区获 评自治区级生态文明建设示范区。

(下转第2版)

贺海东在调研建筑垃圾消纳场改造提升、 建筑垃圾监管平台提升运用工作时强调

明确目标 强化措施 持续创新城市高效能治理方式

本报讯(记者 阿柔娜)6月4日,市委 副书记、市长贺海东在调研建筑垃圾消纳 场改造提升、建筑垃圾监管平台提升运用 工作时强调,各地各部门要明确目标,强 化措施,坚持以科技赋能,强化全周期管 理,持续创新城市高效能治理方式。

贺海东一行首先来到大里堡建筑 垃圾消纳场,实地察看了该消纳场容 量、可覆盖服务区域、场地功能规划、资 源化利用模式、进出场道路等情况,并 对下一步工作提出明确要求。随后,贺 海东一行前往市城市管理信息处置调 度中心、呼和浩特智慧城市指挥中心, 详细了解建筑垃圾监管平台升级改造、 日常运行监测等情况,督促相关职能部 门有效提升工作的精度和力度。

贺海东强调,要尽快构建起全市建 筑垃圾统一申请、统一调度、统一消纳 的工作机制,建好用好建筑垃圾消纳 场,实现建筑垃圾产生、收集、运输、消 纳全过程、全链条管理。要运用人工智 能等前沿技术推动城市管理手段、管理 模式、管理理念创新,统筹协调,线上线 下联动,加强城市管理数据收集分析和 利用,打造多领域应用场景,不断提升 城市智慧治理水平和建筑垃圾综合处 置能力。要从源头分类减量,合理确定 罚则,跨区域协同共治,构建职责更清 晰、管理更高效、机制更健全、监督更有 效的工作体系,确保形成建筑垃圾综合

处理的强大合力。 市领导付金在参加调研。

涉及市四区1333个小区

我市实施"温暖工程"为老百姓幸福"升温"

本报讯(记者刘丽霞)"温暖工 程",是我市聚焦百姓生活实际需求、 解决城市紧迫问题重点实施的民生 "一号工程"。6月4日,记者在内蒙 古师范大学家属楼"温暖工程"施工 现场看到,施工人员正在开挖地沟, 敷设、焊接管网,工程预计8月底完 工。据了解,我市实施的"温暖工程" 共涉及市四区1333个小区,目前,该 工程正按计划有序推进,现已开工 400个,完工近50个,计划9月底全部 完工。

市住建局属公用事业服务中心 副主任孔海平介绍,我市实施的"温 暖工程"就是要从源头到用户对供热 系统开展全面体检评估,有针对性地 制定工程计划,确保"温暖工程"有实 效,不让老百姓挨冻。

在热源建设方面,对大唐托电机 组进行改造,可以新增供热能力3300 万平方米;将金山热电厂长输供热接 人主城区供热环网,可以新增供热能 力500万平方米。同时,保留燃煤锅 炉提高供热应急保障能力。利用大

唐托电热源和天然气热源替代8处 36台燃煤锅炉,被替换下来的燃煤供 热锅炉全部作为应急热源,可新增应 急供热能力3100万平方米。

在热网建设方面,实现我市四大 电厂与主城区供热环网联通,实现 "一城一网、一网多源"的供热格局。 计划更新改造老旧一次供热管网204 公里,改造后可彻底解决因供热主管 网老旧导致的不敢加压供热问题。 计划改造老旧二次供热管网4554公 里、改造换热站280个,彻底解决"跑

冒滴漏"问题。

在用户端改造方面,计划对供热 系统大串联的小区进行分户改造,有 效解决"一户积气,全楼不热"问题。 计划完成80万平方米老旧小区保温 改造和门窗更换,解决老旧小区"跑 风漏气"问题。计划建设智慧管理平 台,对关键节点安装流量控制阀,对 所有的换热站、5%的居民用户安装 温度传感器,实现全市供热系统智慧 调度、实时监测。

(下转第2版)

市财政局下达2024年社区老年教育资金463万元

本报讯(记者 宋向华)为认真落 实党中央关于老年教育工作的重大决 策部署,将老年教育纳入终身教育整体 规划,根据自治区财政厅、教育厅相关 通知要求,近日,市财政局下达2024年

社区老年教育资金463万元。 该项资金用于推进社区教育老年

教育教学点建设、示范性老年教育体验 基地培育、举办全民终身学习活动周、 承办社区教育、老年教育及高等学历继 续教育培训调研等。此项资金的下达, 为推进教育资源共建共享,不断满足老 年人多样化学习需求,助力全民终身学 习的学习型社会起到积极促进作用。

内蒙古3家营地被认定为国家50、40级自驾车旅居车营地

本报讯(记者刘丽霞)近日,全国 旅游标准化技术委员会、中国旅游车船 协会根据《全国C级自驾车旅居车营地 质量等级认定管理办法》,认定8家5C 级和17家4C级自驾车旅居车营地,其 中,我区阿尔山鹿角湾温泉度假营地被 认定为5C级自驾车旅居车营地,呼伦 贝尔市内蒙古大兴安岭自驾车旅居车 营地、兴安盟科右中旗翰嘎利湖休闲 旅游度假区自驾车营地被认定为4C 级自驾车旅居车营地。至此,我区 共有9家5C、4C级自驾车旅居车营 地(其中5C级3家、4C级6家),总量 位居全国第一。